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Minderhedenforum  -  Erkenning

Het Minderhedenforum, een koepelorganisatie met negentien lidorganisaties en 
deskundigen die samen meer dan 1800 etnisch-culturele zelforganisaties ondersteunen, 
streeft naar de gelijkwaardige maatschappelijke deelname van mensen met een 
migratieachtergrond in Vlaanderen en in Brussel. De strijd tegen racisme en discriminatie 
krijgt daarbij een centrale plaats. Het Minderhedenforum fungeert in die beweging als 
belangenbehartiger en spreekbuis. Want het wil beleidsmakers op verschillende niveaus 
informeren, overtuigen en impact op het beleid verwerven, op weg naar een rechtvaardige, 
democratische en solidaire samenleving.

Het regeerakkoord stipuleert dat de erkenning van het Minderhedenforum afloopt in 2020. 
Vorige week besliste de minister dat de erkenning van het Minderhedenforum voorlopig 
niet verlengd wordt. Het Minderhedenforum kan wel een nieuwe aanvraag indienen, op 
voorwaarde dat het forum zijn missie en visie wijzigt.

1. Heeft de minister overlegd met het Minderhedenforum vooraleer hij deze beslissing 
nam? Kan de minister een stand van zaken geven van dit overleg?

2. Het Minderhedenforum is decretaal erkend. De opdracht van de participatieorganisatie 
is vervat in artikel 8 van het Integratie- en inburgeringsdecreet. 

Voorziet de minister in een wijziging van dit artikel, en wanneer? Zal dit voorafgegaan 
worden door een debat in het parlement?

3. Het Minderhedenforum had als opdracht om te werken aan belangenbehartiging, 
emancipatie, beleidsaanbevelingen en correcte beeldvorming over de doelgroepen. 

Blijft deze opdracht overeind bij de toekomstige participatieorganisatie?

4. Wanneer mogen we de oproep verwachten voor organisaties om een 
samenwerkingsovereenkomst af te sluiten met de regering? Acht de minister het 
mogelijk dat er meerdere organisaties zullen intekenen op deze oproep?

5. Artikel 10 stipuleert vandaag uitdrukkelijk dat de participatieorganisatie een vzw moet 
zijn en dat ze onafhankelijk is in de uitoefening van haar opdracht. 

Blijven deze twee dimensies overeind?

6. Het Minderhedenforum is vandaag een gewaardeerde partner is verschillende 
overlegfora. 



Blijft de nieuwe participatieorganisatie-actor in een aantal advies-en overlegorganen 
van de Vlaamse overheid, zoals de Vlaamse onderwijsraad (Vlor), de Commissie 
Integratiebeleid en de Commissie Diversiteit bij de Sociaal-Economische Raad van 
Vlaanderen (SERV)?

7. Behoudt de partnerorganisatie (weze het het Minderhedenforum of een andere 
partnerorganisatie) een zetel in de raad van bestuur van het Agentschap Inburgering 
en Integratie?

8. In de loop van 2016 verrichtte het Onderzoeksinstituut voor Arbeid en Samenleving 
(HIVA) in opdracht van het Agentschap Binnenlands Bestuur onderzoek naar 
beleidsparticipatie van personen van buitenlandse herkomst in Vlaanderen. 

Is de minister van plan om rekening te houden met de conclusies van dit rapport?



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 218 van 24 maart 2020
van AN MOERENHOUT

1. Minderhedenforum vzw is zoals bepaald in artikel 8 van het besluit van de Vlaamse 
Regering van 26 april 2019 door het Agentschap Binnenlands Bestuur in kennis gesteld 
van de beslissing van niet erkenning als participatieorganisatie. Deze beslissing is 
genomen op basis van de ingediende erkenningsaanvraag, die beoordeeld is volgens de 
procedure bepaald in het voornoemde besluit. 

2. Ik voorzie geen wijziging van de decretale opdrachten van een participatieorganisatie 
zoals vastgelegd in artikel 8 van het Integratie- en inburgeringsdecreet van 7 juni 2013

3. Ik verwijs hiervoor naar mijn antwoord op vraag 2.

4. In de huidige erkenningsprocedure voor een participatieorganisatie, zoals vastgelegd in 
het voornoemd besluit van de Vlaamse Regering van 26 april 2019, zijn geen bepalingen 
opgenomen voor een nieuwe oproep in geval van afkeuring van een 
erkenningsaanvraag. Aangezien het Integratie- en inburgeringsdecreet van 7 juni 2013 
bepaalt dat er een participatieorganisatie moet zijn, ben ik bezig met het verrichten van 
de nodige aanpassingen om een nieuwe oproep mogelijk te maken. Iedere organisatie 
die geïnteresseerd is om erkend te worden als participatieorganisatie, kan een 
erkenningsaanvraag indienen. Het voornoemd decreet voorziet in de erkenning van 
enkel één participatieorganisatie

5. Ik voorzie geen wijziging van artikel 10 van het Integratie- en inburgeringsdecreet van 
7 juni 2013. De bepalingen dat de participatieorganisatie een vzw moet zijn en dat ze 
onafhankelijk is in de uitoefening van haar opdracht blijven ongewijzigd gelden

6. Eerst worden de aanvraag van de participatieorganisatie voor erkenning en het 
meerjarenplan afgewacht. In de samenwerkingsovereenkomst zal desgevallend de 
deelname aan advies- en overlegorganen van de Vlaamse overheid opgenomen worden.

7. De eventuele vertegenwoordiging van de participatieorganisatie in de raad van bestuur 
van het Agentschap Inburgering en Integratie zal eveneens in het kader van de 
samenwerkingsovereenkomst bekeken worden.

8. Er werd reeds rekening gehouden met het onderzoek van het HIVA bij de decretale 
wijziging. Uit onderzoek van het HIVA was gebleken dat het belangrijk was om te 
verbreden naar niet-verenigde personen. De participatieorganisatie moet een 
netwerkspeler zijn die verschillende actoren samenbrengt. Ook het hanteren van 
voldoende lokale spreiding is op basis van het onderzoek bepaald.


